

2014“河南最美护士”巡展之一



青春在进取中飞扬

韩雪迎2000年8月参加工作，在心胸外科、儿科学习半年后，一直在急诊科从事急诊护理工作。从最初的懵懂无知，到现在工作起来得心应手，她走过了不平凡的人生历程。

从踏上工作岗位的那一刻起，韩雪迎就把基本功放在第一位。

韩雪迎虚心向护理前辈请教，工作之余大量阅读及查看最新急救知识。她擅长急危重症患者抢救、重大突发事件紧急救援、急诊常见病、多发病、急危重症的护理；熟练掌握心肺复苏术、气管插管术、洗胃术、骨髓腔穿刺输液技术、电除颤技术；熟练运用呼吸机、多参数监护仪、心电图机、血糖仪、洗胃机、除颤仪等仪器。

韩雪迎创新开展的骨髓腔输液技术应用到危重症患者的抢救中，效果显著，被评为医院新业务、新技术三等奖。

2010年，韩雪迎在省、市急救技能大赛中表现突出，荣获“河南省五一劳动奖章”，商丘市第一人民医院党委为她发出特别嘉奖令。同年，她取得了“国际心肺复苏培训师”资质。

为了强化医疗急救人员的业务能力和技术水平，商丘市医学会急诊医学分会、120急救中心及医院临床科室邀请她进行多场急救技能表演。2013年5月，商丘电视台科教频道《健康热线》栏目制作并播出科普宣教片，邀请她演示“单人徒手心肺复苏术”。

韩雪迎注重观察，业务上刻苦钻研，技术操作中精益求精。

众所周知，急诊科工作在于一个“急”字。眼快、脑快、手快，是急诊科护理的特点，工作忙、风险大，车祸、中毒、昏迷、血肉模糊的患者全都送往急诊科，患者病情变化快，抢救的最初几分钟往往是抢救成功的关键，这就要求护士用扎实的理论知识指导临床，有条不紊地配合医生救治患者，提高抢救成功率。

2013年冬至那天，一位急性有机磷农药中毒患者洗胃刚结束，120电话突然响起，一名交通事故重症外伤患者正在被送往医院途中，让大家做好接诊准备。不久，一名5岁的小男孩儿被送到了医院。

韩雪迎立刻迎上前去，看到患者面部全是我血，鼻子、嘴巴、右耳此时还有鲜血流出，孩子躁动不安，呼吸急促。韩雪迎立即进入抢救室给予吸氧，建立静脉通道……

同时，值班医生向患者家属讲明病情，患者随时都有生命危险。为了挽救生命，必须进行头颅CT检查，以确诊出问题的部位，确保正确的治疗，为手术争取时间，如果在抢救室继续抢救，治标不治本，等待时间越长，患者生还的概率越低，但患者在检查途中或检查过程中，因病情较重随时都会有生命危险。

患者的父亲听到这个消息后，瘫坐在地上，患者的母亲跪在地上，不停地朝着抢救室的方向磕头，嘴里说着“求求你们了，一定要救救我的孩子，他还这么小，我就这么一个孩子！”

时间就是生命，不能再等待，韩雪迎抱起患者，携带简易呼吸器奔到四楼CT室进行头颅CT检查。为了患者的安全，她一直守候在患者身旁，没有考虑射线对自己身体的危害，CT

跟韩雪迎打过交道的人都说，她是一个业务能力强，敬业、能吃苦，办事雷厉风行的人。

2013年，她全票当选商丘市第一人民医院急诊门诊护士长。同事们都说，医院急诊门诊护士长非她莫属。

同事们认为，工作中，韩雪迎是良师益友；生活中，韩雪迎就是自己的亲姐妹。

在近14年的急救护理工作中，韩雪迎将美丽定格在燕尾帽下，用青春书写着生命的感动。

一位急诊护士的闪光足迹

——走近“河南最美护士”获得者、商丘市一院韩雪迎

本报记者 赵忠民 通讯员 陈钦正 文/图

准确，肾病科医师会诊后立即对其采取血液透析治疗。

经过两天两夜的精心护理，朱女士终于清醒了。朱女士醒来后，看到身上的导尿管、氧气管、深静脉置管、动脉置管、心电监护仪、输液泵、微量泵等，表现出一种高度的恐慌、害怕，拒绝吃饭，拒绝说话，看到来人无任何表情。

看到这种情况，韩雪迎非常着急，为了让朱女士树立战胜病魔的信心，韩雪迎不厌其烦地与其沟通，谈家庭、谈孩子、谈生活，给其看孩子的照片，进行生活护理，为其洗头、擦身等。后来，患者把韩雪迎当成朋友。通过沟通交流，患者有了战胜疾病的信心。春节期间，医院领导及护理姐妹们为患者送来了鲜花、面包和水饺，朱女士的脸上露出了久违的笑容。

在朱女士住院的两个月里，韩雪迎与朱女士结下了深厚的友谊。出院时，朱女士特意送去了鲜花和锦旗。

韩雪迎说，“护理工作虽然苦和累，但是看到一个个患者转危为安、康复出院时，方显护理工作的平凡而伟大，伟大在于对生命的呵护与延伸，正是这平凡细微的工作，撑起了人世间最亮丽的天空，营造了人世间最温暖的情怀。”

近年来，在食物中毒、重大交通事故等历次突发公共事件紧急救援中，韩雪迎临危受命，有序配合医生进行抢救，使众多伤员得到及时救治。一个个战场、一起起险情、一次次考验，使韩雪迎工作起来得心应手，游刃有余。

作为工作在一线的急诊人员，韩雪迎时刻处于待命状态，手机24小时保持畅通，接到险情总是第一时间到达工作岗位。

在近14年的急诊工作中，韩雪迎在家过除夕的日子屈指可数。越是假期，急诊工作就会越忙。夜班扰乱了人体生物钟，病情突发的变数使人不敢放松警惕，突发事件使人精神紧张，工作环境的不安全因素让人担惊受怕。

长时间、高强度的急诊抢救工作，使韩雪迎患上了颈椎间盘突出症、腰肌劳损、膝关节积液，医生多次提醒她卧床休息，但她一直忘我地工作。正如她在演讲中所说：“作为急救工作者，我工作着、欣慰着。当看到一个个患者从死亡线上被拉回来的那一刻，所有的痛苦与辛酸、疾病与劳累都转换成一种职业的神圣和伟大。正是这平凡细微的工作，让我深深感受到一种职业的幸福和成功完成使命的骄傲。”

有梦的青春永不止步

自2013年初担任护士长开始，韩雪迎感觉自己责任更重了。

急诊科作为医院抢救患者生命的最前沿阵地，也是急危重症患者最集中、抢救和管理任务最重的科室之一，工作随机性大、患者多，尤其是在夜间，工作繁重、工作氛围差。大多数急诊患者发病急，患者紧张、害怕，患者家属着急，期望值较高，希望得到及时救治，要求救治结果立竿见影。急诊护理每天面对的突发事件多，意外死亡率高，造成护士精神紧张、心情烦躁。两者的反应相加，导致纠纷发生，严重影响医患关系。

如何培养出一支应急能力强、配合能力强、沟通能力强、业务技术精的团队，如何减少急诊护理人员职业倦怠，激发她们工作的热情和积极性，主动为患者提供更优质的护理服务，如何提高广大群众的急救常识、做好常见病科普宣教工作等，成为韩雪迎积极探索解决和努力的工作方向。

科室管理首先要从基本建设入手，从建立健全规章制度着手。韩雪迎根据急诊科工作特点，进一步完善急诊工作制度、工作流程、急诊专科应急预案、急诊工作流程图、抢救示意图、抢救仪器操作规程等，共计200余项，使急诊工作

有章可循，有制度可依，管理工作进一步规范化。

急诊急救是没有硝烟的战场，急救技能就是战场上的冲锋枪。按急诊科建设与管理指南，韩雪迎迎接专科培训计划，每周三进行急救技能演练，对每位护士进行随机考核与提问，促使他们熟练掌握急救理论知识和各项急救技能，增强团队抢救配合能力。

节假日，韩雪迎带领工作人员到学校、游乐园对学生和群众进行急救常识培训，既做好了急救科普知识宣传工作，又达到让科室人员心情放松、减少职业倦怠的目的。

青春在拼搏中闪光

韩雪迎现任商丘市第一人民医院急诊门诊护士长、商丘市护理学会急诊护理分会秘书、河南省医师协会急救分会委员。

2009年10月，河南省卫生厅举办“全省急救技能大比武”活动，韩雪迎参加的项目是“单人徒手心肺复苏术”和“三人组合心肺复苏术”。“单人徒手心肺复苏术”比赛用的模型是由显示屏控制的，每训练一轮需要5个循环，吹气12次，按压150次，时间需要控制在3分10秒内，且吹气按压过程中不能出现一次红灯。为了达到这个标准，韩雪迎每天至少练习40轮，吹气480多次，按压6000多次，持续按压使她的胸廓痛得不能呼吸，嘴巴吹出了血泡，右手的食指、中指肿胀僵直。功夫不负有心人，韩雪迎终于达到了5个循环内吹气、按压162次，无一次红灯出现。

“三人组合心肺复苏术”是操作难度最大、配合最密切的项目，医生应沉着冷静，不仅要熟练掌握操作要领，准确及时下达医嘱，还要与两名护士密切配合，共同在规定时间内依次完成心肺复苏、静脉输液、心电除颤、气管插管、氧气吸入、简易呼吸器6项技能，项目多，难度大。

在大家的努力下，商丘市第一人民医院急诊科参加了商丘市急救技能大赛，在理论考试、“5项技能操作”及团体奖项中，共获得了7项第一，赢得了代表商丘市卫生系统参加河南省急救技能大赛的机会。

在省辖市18个代表队参加的理论及“五项急救技能操作”大赛中，商丘市代表队经过激烈角逐，终于不负众望，获得了5个奖项的好成绩，团体荣获全省第二名，韩雪迎获得“单人徒手心肺复苏第一名”“三人组合心肺复苏第三等奖”的好成绩。

有人说：“上帝无法亲自施爱人间，所以创造了天使，天使降临凡尘，化身为护士。”白衣天使用爱的付出换取他人的健康幸福，用爱的牺牲换取他人的欢乐。

无微不至的护理是把健康快乐送给患者的法宝。韩雪迎在平凡的工作岗位上，取得了不平凡的成绩。她的先进事迹曾被商丘市多家媒体进行专题报道。2003年被评为医院“五星级护士”；2004年被评为医院“百日无缺陷护士”；2005年被评为医院“十佳护士”；2006年获医院“单人徒手心肺复苏”技能操作第一名；2007年被评为商丘市首届“百佳护士”；2008年在医院护理岗位技能竞赛中获得“全能奖二等奖”；2009年被评为医院“首席员工”，2009年10月荣获商丘市急救技能比武“单人徒手心肺复苏”第一名、“三人组合心肺复苏术”第一名，2009年11月荣获河南省急救技能比武“单人徒手心肺复苏术”一等奖，“三人组合心肺复苏术”三等奖；2010年获得“河南省五一劳动奖章”；2011年9月荣获商丘市急救技术比武“清创缝合组”第一名，2011年10月获河南省急救技术比武“清创缝合组”一等奖；2014年荣获“河南省最美护士”荣誉称号。



以上图片为工作中的韩雪迎

采访札记

在商丘市第一人民医院采访时，该院院长韩传恩告诉记者，近年来，医院发展很快，这得益于医院的管理、技术的提高、服务的改善。特别是优质护理服务上，医院推出了持续开展“两个围绕”活动，即行政管理及后勤人员围绕一线转、临床一线医务人员围绕患者转。通过行政管理及后勤人员围绕一线服务的具体实施，有力配合了临床一线医务人员，使病房环境得到了明显改善，医务人员的服务主动性明显提高，行管后勤人员的服务意识、服务方式都有新的转变，患者的满意度明显提高。

2011年年初，商丘市第一人民医院在全院护理岗位和窗口部门开展“温馨服务月”活动，叫响“走在红灯呼叫前，想在患者

需要前，做在患者开口前”的口号。

在“温馨服务”活动的基础上，2012年，商丘市第一人民医院又在全院开展“主动服务”，通过标杆学习，坚持从“一声问候、一句称呼、一个微笑、一个道歉”做起，为患者提供“优质、高效、便捷、价廉”的医疗服务；激发职工的主人翁意识，鼓励员工在服务方面积极创新，大胆建言献策，有好的创新服务举措及时推广、及时奖励，在全院形成创新服务理念的氛围，推动服务持续改进。

在开展“温馨服务”和“主动服务”的基础上，2013年，商丘市第一人民医院持续开展“两个围绕”服务，主要以“亲情服务”活动为主，要求医务人员像对待自己的亲人一样对待患者。人与人之间的尊重是相互的，只

有尊重别人，才能赢得别人的尊重。当患者需要帮助的时候，要在第一时间出现在他们的面前，用“亲情服务”回报他们。

商丘市第一人民医院还在全院开展“患者需求至上，团队合作”的医院核心价值观教育，在医务人员中开展“医法共融好医生”、“吴静芳式好护士”活动，用诚信、耐心为患者诊治，用细心和爱心呵护每位患者，提供最佳的治疗方案和护理措施。

韩传恩对于韩雪迎获得“全省最美护士”给予很高的评价。他说：“韩雪迎获得‘河南省最美护士’称号，是她本人的骄傲，也是医院的骄傲，韩雪迎是我们护理队伍的杰出代表之一。”